

70年匠心酿一杯蚌茅

朋友相聚 礼赠佳品

安徽皖酒集团



习近平在第四次“一带一路”建设工作座谈会上强调

坚定战略自信 勇于担当作为

全面推动共建“一带一路”高质量发展

新华社北京12月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日在北京出席第四次“一带一路”建设工作座谈会并发表重要讲话强调,在当前严峻复杂的国际环境下,推动共建“一带一路”高质量发展机遇和挑战并存,但总体上机遇大于挑战。我们要坚定战略自信,保持战略定力,勇于担当作为,开创共建“一带一路”更加光明的未来。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席座谈会,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥主持座谈会。

座谈会上,国家发展改革委主任郑栅洁、外交部副部长马朝旭、北京市委书记尹力、湖北省委书记王蒙徽、中国宝武钢铁集团有限公司董事长胡望明、义新欧贸易服务集团有限公司董事长冯旭斌、中国社科院中国边疆研究所所长邢广程先后发言,结合实际介绍工作情况,提出意见和建议。

在听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他指出,自2013年提出共建“一带一路”倡议以来,在党中央坚强领导下,经过各方共同努力,共建“一带一

路”始终秉持和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神,始终坚持共商共建共享的原则,合作领域不断拓展,合作范围不断扩大、合作层次不断提升,国际感召力、影响力、凝聚力不断增强,取得了重大成就,为增进同共建国家友谊、促进共建国家经济社会发展作出了中国贡献。

习近平强调,近年来,世界进入新的动荡变革期,单边主义、保护主义明显上升,局部冲突和动荡频发。在此背景下,推动共建“一带一路”高质量发展,必须妥善应对各种风险挑战,有效克服地缘冲突影响,正确处理增强共建国家获得感和坚持于我有利的关系,切实保障我国海外利益安全。

习近平指出,共建“一带一路”已经进入高质量发展新阶段。要坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,高举人类命运共同体旗帜,坚持共商共建共享、开放绿色廉洁、高标准惠民生可持续的指导原则,以高质量共建“一带一路”八项行动为指引,以互联互通为主线,坚持高质量发展和高水平安全相结合、政府引导和市场运作相结合、科学

布局 and 动态优化相结合、量的增长和质的提升相结合,统筹深化基础设施“硬联通”、规则标准“软联通”和同共建国家人民“心联通”,统筹推进重大标志性工程和“小而美”民生项目建设,统筹巩固传统领域合作和稳步拓展新兴领域合作,完善推进高质量共建“一带一路”机制,不断拓展更高层次、更具韧性、更可持续的共赢发展新空间。

习近平强调,要重点推进高质量共建“一带一路”机制建设,完善共建“一带一路”合作规划统筹管理机制,完善“硬联通”、“软联通”、“心联通”协调推进机制,完善产业链供应链务实合作机制,完善新兴领域国际交流合作机制,完善投融资多元化保障机制,完善风险防控内外协同机制,完善海外利益保障机制,完善高水平国际传播机制,完善廉洁丝绸之路合作机制,推进高质量共建“一带一路”行稳致远。

习近平指出,要坚持一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,勇于战胜各种风险挑战,坚定不移推进高质量共建“一带一路”,为推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

丁薛祥主持会议时表示,习近平总书记重要讲话充分肯定共建“一带一路”取得的重大成就,对当前及今后一个时期推动共建“一带一路”高质量发展作出全面部署。总书记重要讲话立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富,为下一个金色十年推动共建“一带一路”高质量发展提供了重要遵循、指引了前进方向,我们要认真学习领会,坚决贯彻落实。各地区各部门各单位要不断强化战略思维、安全意识、系统观念、国际视野,以推进体系化机制化为重点,持续完善顶层设计,制定务实措施,深化对外合作,着力培育一批叫得响、有分量的合作品牌,形成更多示范性、引领性的重大成果,共同开创更高水平、更具韧性、更可持续的共建“一带一路”共赢发展新空间。

王毅、何立峰、吴政隆出席座谈会。推进“一带一路”建设工作领导小组成员单位、中央和国家机关有关部门、各省市区和新疆生产建设兵团推进“一带一路”建设工作领导小组主要负责同志,有关企业负责人、专家学者代表等参加座谈会。



省级长三角绿色农产品加工供应基地怀远县耕龙种植专业合作社,新鲜的番茄大量销往长三角。



从小餐桌到大业态

农业一体化协作进入快车道

本报讯(融媒体记者 杨露露 通讯员 张梦雅 文/图)进入冬月,寒气愈盛。位于五河县城关镇崇南村的永和生态种养家庭农场里,白萝卜、红萝卜、青萝卜迎来丰收,农场负责人贺新宇正组织乡亲们加紧采摘、清洗、打包、外运,干劲十足。“只要生产出来就能卖上好价钱,长三角市场供不应求,来自蚌埠的新鲜蔬菜当天就能端上长三角居民的餐桌。”贺新宇说。

依托宁波市农商集团、三江购物俱乐部、宁海县“集土驿站”等平台,怀远白莲坡贡米、丹龙稻米油、固镇黑花生、五河螃蟹等名优农产品进入宁波市场,西红柿、芹菜等各类新鲜蔬果全程冷链配送至宁波三江购物旗下百家门店销售。

在宁波市农产品展示中心设立蚌埠展区,我市百余种农特产品入驻进行长期展示展销,受到“阿拉宁波人”的欢迎。千里淮河之滨,蚌埠处于南北交会之地,物产丰富,农业资源具有得天独厚优势,坐拥众多优质农产品,依托广阔的长三角大市场,为蚌埠农业产业化转型升级带来重大机遇。聚焦绿色食品这一永远的朝阳产业,我市做好“粮头食尾”“畜头肉尾”“农头工尾”增值文章,坚持全链条、集群化发展路径,构建特色鲜明的多元化食物供给体系,着力打造“大粮仓、大肉库、大厨房”,全力打造长三角绿色食品发展新高地。

从小餐桌到大业态,农业一体化协作进入快车道,诠释着融合发展的大主题。来自市农业农村局数字显示,全市创建省级长三角绿色农产品加工供应基地31个,新申报省级基地9个,创建市级基地42个。前三季度,域内省级31个基地实现一二三产总产值近96.38亿元,同比增长12.68%;沪苏浙地区销售额近52.15亿元,同比增长13.92%,沪苏浙地区销售占比52.51%。

种业是农业的“芯片”,依托宁波市在种业培育、研发等方面的资源和技术优势,立足我市全国商品粮基地、兼具南北方气候特征等基础优势,积极推动在蚌埠建立宁波种业研发培育基地。市农业农村局与宁波市农科院签订《甬蚌农业科技合作协议》,聚焦宁波市农业科学研究院水稻、西甜瓜、浙东白鹅等种质优势,开展农业科技资源、技术及人才交流,共同推进农业科技领域合作不断深入。积极与宁波种业公司联合开展育种技术攻关、新品种选育推广、异地育种基地打造等多领域合作,建立了西瓜种苗生产试验基地29亩、优质蔬菜选种试验基地20亩;筛选适宜蚌埠种植的14个“甬优”籼粳杂交水稻品种在蚌选育推广,着力打造籼粳杂交水稻沿淮地区50万亩推广基地。

(下转02版)

淮畔觅初心 寻访蚌埠红色文化印记

编者的话

2024年10月17日至18日,习近平总书记安徽考察时强调,“要进一步推动文化和旅游融合发展,发展全域旅游,把文化旅游业打造成为支柱产业。深入挖掘和运用好红色文化资源育人功能及旅游价值。”

在淮上区小蚌埠镇荷花园社区居委会办公处,两行红色大字非常醒目——“中共小蚌埠支部纪念馆 全面抗战时期蚌埠城区首个党组织”,这里陈列着革命烈士高揖三从事革命和参加抗战时的照片和实物,场馆不大,却吸引了各级党政机关工作人员和周边学校学生经常来此参观,接受革命传统教育。抗战期间,小蚌埠地下党支部在

高揖三同志的领导下,坚持斗争,做了大量工作,为解放蚌埠积蓄了力量。抗战胜利前,高揖三同志奉调去淮北区党委城工部工作,由于积劳成疾,医治无效,1946年春病逝于泗县。1949年高揖三同志经皖北人民政府公署批准追认为革命烈士。

2021年以来,淮上区小蚌埠镇深入挖掘资源,激活“红色印记”,在革命烈士高揖三家乡小蚌埠镇桃园社区建立了中共小蚌埠支部纪念馆,注重建强“红色阵地”,讲好“红色故事”,唱响“红色旋律”,用看得见、摸得着、听得懂的方式传承“红色基因”,让红色文化成为文明实践最大的

品牌和亮点。2022年被命名为蚌埠市淮上区干部教育现场教学示范基地。

11月22日,蚌埠日报“淮畔觅初心·寻访蚌埠红色文化印记”融媒体采访团走进小蚌埠镇,聆听高揖三同志的革命故事,实地感受小蚌埠镇以党建引领,借红色资源筑牢乡村振兴根基;依“拥河发展”战略,淮河北岸多项目建设,多片区协同构建城市走廊;探索“村党组织+”模式,农业制品产销,田园游兴起,多村集体经济项目推进,促城乡融合与乡村振兴的生动实践。

执笔:陈维祝

抗战时期蚌埠市区建立的第一个党支部——

芦苇荡里播下革命火种

>>> 详见06版



通过实地参观中共小蚌埠支部纪念馆,孩子们对红色历史有了更深刻的理解。融媒体记者 何沛 摄



双墩路下穿京沪铁路立交工程等项目正在加紧建设中。采访对象供图

新闻导读

“占道市场”怎么管 才能兜住人间烟火气

02版

我市3家博物馆 晋级国家三级博物馆

03版

奋楫勇争先 改革再出发



>>> 详见08版